

CONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA
L n. 47
24
12
IN STRAINATATE:
60
DISTRIBUŢIUNI ŞI RECLAME:
30 litere petit, pagina IV, 30 bani
III, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.
Număr în capitală 10 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: La D-nii Hirsch-
stein & Vogler în Vienna, Wallstegasse 100.
A. Oppelik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Mosse în Vienna, Seilerstättle 2; Philipp
Lob în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang
& Comp. în Pestha, Hars-Laffite & Comp.
în Paris, C. Adam 2, Courcelles de la Croix-
Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2
Paris; Bug. Micaud, 139-140, Fleet Street London

SE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Sibiu, etc.

Table titled 'Cursul de Viena, 18 septembrie' showing rates for gold, silver, and various currencies.

Table titled 'Cursul de Berlin, 18 septembrie' showing rates for various currencies and commodities.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train departure and arrival times for various routes.

Paris vor găsi ziarul 'TIMPUL'
Grands Magasins du Printemps,
Avenue Haussmann 70.

DEPEȘI TELEGRAFICE

Agencia Havas
17 septembrie, 4 ore seara.
Londra, 18 septembrie.
Telegrafiază din Viena către 'Mor-
post': Contele Benst și-ar fi dat
Contele Karoly iar fi înlocuind.
Londra, 18 septembrie.
Telegrafiază din Viena către 'Daily Tele-
graph':
Contele Șavalof ar fi părăsit Viena,
subiec. Este probabil că contele An-
dreas nu a primit propunerile aduse de
Contele Șavalof.
Londra, 18 septembrie.
Telegrafiază din Viena către 'Daily Tele-
graph':
Contele Șavalof ar fi părăsit Viena,
subiec. Este probabil că contele An-
dreas nu a primit propunerile aduse de
Contele Șavalof.
Londra, 18 septembrie.
Telegrafiază din Viena către 'Daily Tele-
graph':
Contele Șavalof ar fi părăsit Viena,
subiec. Este probabil că contele An-
dreas nu a primit propunerile aduse de
Contele Șavalof.

BUCUREȘTI

Joi 7 (19) septembrie
Peste câte-va zile corpurile legiui-
toare române se vor aduna în se-
siune extraordinară. Rezultatele fa-
tate ale unui restoiu întreprins fără
scop și condus cu ușurință, ne pun
acuma în trista poziție de a fi nevoiți
a consimți noi înșine la cedarea unei
provincie. Este o eporă tristă din is-
toria noastră prin care trecem ac-
cuma; iar aceia cari ne sâ creat-o
par a nu simți greutatea momen-
tului, și se gândesc la alte lucruri
de cât la cele de căpetenie.
Guvernul german a convocat și
el acuma corpurile sale legiuitoare
la o ședință extraordinară. Germa-
nia nu este de loc într'o situație at-
ât de critică ca a noastră; depu-
tații germani nu sâ să se ocupe de
cedarea unei provincii în locul ei
și de modificarea impusă a cons-
tituțiunii. Guvernul german nu
are să dea socoteală asupra politicii
urmată de doi ani încoace. Scopul
sesiunii extraordinare din Germania
este de a vota o lege, o simplă lege
în contra unei mâni de oameni cu
tendințe perverse. Și cu toate ac-
cestea, guvernul german, fiind un
guvern serios cu adevărată iubire
de țară, și punând o valoare specială
în votarea acestei legi, n'a vrut să
incerce pe parlamentul său și cu alte
lucrări, pentru ca atențiunea lui să
nu fie distrasă. Toată activitatea
unui parlament are ce va solemn,
când fie-care dintre deputați știe că
se va ocupa numai cu o singură
ceștiune de o însemnătate mare pen-
tru țara lui. De aceea mesajul ci-
tat la deschiderea Reichstagului nu
pomeniște nimic despre vre'o altă ce-
știune, cu toate că Germania, ca țară
mare, are și ea o mulțime de lucrări
proiectate și o mulțime de proiecte
de executat. Mesajul german nu
pomeniște prin ce o vorbă ceștiu-
nă însemnată a zilei—Kulturkampf—
ceștiie care nu interesează numai pe
Germania ci și pe Europa întreagă,
mai cu seamă pe cea catolică; nu
vorbește nimic despre politica ex-
ternă; nu amintește măcar de con-
gresul care a avut loc de curând
în capitala imperiului, chiar fraza
stereotipă despre bunele relațiuni
cu celelalte puteri lipsește în me-
sajul de deschidere al corpurilor
legiuitoare germane. Toate acestea
sunt rezervate pentru sesiunea or-
dinară.
Și se și cade a fi așa.
Când un guvern simte necesita-
tea de a convoca camerele sale în-
tr'o sesiune extraordinară, aceasta
însemnează că are să le consulteze

intr'o ceștiune de o greutate atât
de însemnată, încât nu poate fi a-
mânată până la sesiunea obișnuită.
Prin urmare toate ceștiunile de or-
dine secundară nu trebuie să ocupe
atențiunea deputaților într'o aseme-
nea sesiune.
Ce am zice oare dacă am auzi că
guvernul german a convocat corpu-
rile sale legiuitoare într'o sesiune
extraordinară pentru a vota legea în-
contra socialiștilor și construirea unei
bucățele de drum de fer în Alsas,
presupunând însă că Alsasul nici nu
este încă până acuma în posesiunea
Germaniei?
Ce am fi zis oare, dacă în anul
1871, guvernul francez, convocând
corpurile legiuitoare pentru a se
roști asupra cedării Alsasului și Lo-
renei, le ar fi spus în tot același timp
și votarea construirii un pod peste
un riu oare care?
O asemenea batjocură, o aseme-
nea parodie asupra intereselor vi-
tale ale unei națiuni, nici că ar
putea intra în capul unui om să-
nătos.
Guvernul nostru radical însă se
pare că tinde cu tot dinadinsul
a obișnui pe oameni să nu mai res-
pecteze nimica, nici măcar teritoriul
țerei lor. Foia oficioasă a guver-
nului, care adese ori este mai au-
tentică de cât 'Monitorul oficial,'
ne destăinuște în fie-care zi o altă
lucrare cu care va avea să se ocupe
corpurile legiuitoare în ședința lor
extraordinară.
Afară de lucrurile mici ca Basa-
rabia, Dobrogea, schimbarea Consti-
tuțiunii și toate celelalte pricinuite
de guvern și dictate de congres, cor-
purile legiuitoare în ședința lor ex-
traordinară vor mai avea să se ocu-
pe și de legea comunală, de clă-
direa unui pod peste Dunăre, de
construirea unui drum de fer în Do-
brogea, care nu o avem încă, și
Dumnezeu știe și de câte altele.
Lucrul principal pentru guverul
noștru este să i se dea bani la dispo-
ziție. Ce le pasă roșilor de demnitatea
țerei, ce le pasă dacă acțiunile lor sunt
serioase sau ridicule, le trebuie un
nou Strusberg și cred că'l vor putea
căpăta cu camerele cari le sâ la dis-
poziție.
Noi însă am dovedit și susținem că
camerele ordinare nu sâ dreptul de
a se roști nici asupra cedării Basa-
rabiei, nici asupra primirii Dobrogei,
încât nu poate fi nici vorba deo-
camdată despre clădire de poduri și
construire de drumuri de fer în Do-
brogea.
Chiar dacă corpurile legiuitoare
ar voi a fi conduse și acuma de gu-
vern, noi nu credem că M. S. Vodă
Carol I, care a jurat a păzi con-

stituțiunea și integritatea terito-
riului românesc, va permite ca con-
stituțiunea și integritatea terito-
riului să fie violate, renunțând la
încrederea țerei și sprijinindu-se nu-
mai de o mână de oameni aventu-
roși.
Țara întreagă are jurământul lui,
și numai țara întreagă 'l poate des-
lega.

DIN AFARĂ

Se anunță din Constantinopol că
albanezii au serbătorit ca victorie o-
morirea lui Mehemet Ali și a doi
alți pașiale.
Agitațiunea crește în districtul res-
culat și după cum se zice s'ar fi făcut
din nou măceluri.
Familile creștine încep a emigra
în Serbia. O bandă de resculați al-
baneji a plecat spre Mitrovița pen-
tru a pregăti apărarea Epirului în
contra Grecilor.
După o știre din Roma, Garibaldi
are de gând să organizeze o espe-
diție pentru Epir și Thesalia, în
cazul când Poarta ar refuza ceda-
rea acestor provincii la Grecia.
La aceasta s'ar mărgini de o
camdată ajutorul Italiei pentru Gre-
cia, fiind sigur că cabinetul din Roma
nu are de loc intenția de a apăra
aspirațiile Greciei cu arma în mână.
Munteșrul pare a voi să 'și im-
plinească cu toată sinceritatea da-
toriile sale de neutralitate față cu
Austria. Din Cetinge se anunță că
Omer Aga Șerović, căpitanul unui
bande de resculați din Corjenita, tre-
când pe teritoriul munteșrean, a
fost prins și desarmat. Cător va begi
bosniaci nu s'a acordat permisiunea
cerută de deșșul de a trece în Al-
bania prin teritoriul munteșrean.
Știrile din Constantinopol nu lasă
nici o îndoială că Anglia continuă
a lucra pentru încheierea unei con-
venții între Austria și Turcia, pe când
din partea Rusiei sâ fac intrigi pen-
tru împiedicarea realizării unei ase-
menea înțelegeri.
'Morning Post' dovedește că nu-
mai starea lucrurilor în Bosnia și
Albania pricinuesc părerile puse ear
în circulație ca și înaintea reșoiului,
cum că datoria Europei ar fi de a lua
din mânele Sultanului controlul asu-
pra Turciei europene. Bosniacii nu
voiesc să știe nimic de stipulați-
unile tratatului de la Berlin. Ei pre-
fer guvernul Padisghului aceluia al
imperatului austriac. Nu știm dacă
Austria a fost pregătită la o rezis-
tență atât de tare. Este însă foarte

îndoios dacă puterile vor fi de pă-
reră că o ocupație executată în a-
semenea împrejurări va câștiga mult
pe populația bosniacă pentru refor-
mele de introdus.

Neînvoirea Angliei la presiunea
comună proiectată la Berlin nu tre-
buie luată în sensul cum că Anglia
ar avea intenția de a indemnă in-
direct la neimplinirea stipulațiunilor
tratatului. Din partea Angliei se
crede că nu este oportun a îngreua
Turciei prin pasuri diplomatice ese-
cutarea tratatului, de oare ce are
cea mai bună voință de a 'l executa.

Ziarele Germaniei de-sud anunță
din cercuri foarte bine informate
că împăratul Germaniei va relua în
curend conducerea afacerilor. Durata
sesiunii actuale a Reichstagului nu
poate fi încă hotărâtă. Sesiunea este
privită la locurile competente ca ex-
traordinară, convocată numai pen-
tru a desbata asupra legii încontra
socialiștilor. Se crede că sesiunea
actuală va fi închisă pe la 28 Sep-
tembre. După cum se zice până ac-
cuma, sesiunea ordinară va fi convo-
cată la timpul obișnuit și deschisă
prin un mesaj, în care va juca un
rol însemnat și politica externă.

Ziarul 'des Débats' primește de
la corespondentul său următoarea cu-
riositate:

'Citește în ziarele turce' serie
corespondentul:
'Mahmud Aga, antaiul cneșșu al
Sultanului, s'a dus ieri la înalta Poar-
ta pentru a comunica marelui vizir
mesajul suveranului.'

'Fapta nu este nouă. Acu trei luni
tot acest individ se prezentase în
consiliul de miniștri pentru a re-
trage sigilul statului lui Mehemet Ruj-
di-pașa, pe atunci, mare vizir. Acu-
ma este numai o repetiție. În acea-
sta ca și în atâtea alte lucruri este
numai antaiul pas care e greu.'

Literatura privitoare la Dobrogea.

(Urmare și fine)
17. Feders. Karl F. Ueber die geo-
graphische Gliederung der untern
Donau. În relațiile asupra ședinței-
lor Academiei Imp. de științe din
Viena III pag. 6-11 (1865) O no-
țiță scurtă, în care se vorbește des-
pre importanța geografică a strim-
torii Dunării dintre fazișș și Turnu-
Severin, despre divizarea Dunării
în părțile naturale și mai cu seamă
despre existența unei strimtori a
Dunărei între Galați și munții
Dobrogei la intrarea rului în Delta.
18. Peters Karl F. Serisorii din
călătoria unui naturalist austriac
în Dobrogea. I și II. Oesterreichische
Revue anul III (1865) vol. 4, 5, 6
și 7. În aceste scrisori se vorbește

cu care care detaliere despre cursul Dunării de la Mohaci în jos. Cele ce se spun despre Delta se întemeiază parte pe cercetări la fața locului, parte pe fapte, cuprinse în raporturile comisiei Dunărene (15) și în descrierea d-lui Hartley (16).

19. T. Spratt, Captain. *Remarks on serpent Island* în jurnalul societății *Geographical Society of London* 8 iunie 1857. Din această scriere interesantă se vede, că insula Șerpelui e identică în privirea masei cu masa muntoasă numită *Besch-Tepé*.

20. *Vernieu* Bulletin soc. geol. I ser. T. VIII (1837) pag. 148.

Renumitul geolog, însoțind cu câte-va șiruri raportul d-lui A. Boué despre solul țărilor Dunării de jos până la Silistra, spune, că făcând o călătorie la Crimeea, a văzut munții Măcinului și că opinia sa este, cum că acele mase stâncoase sunt terene de tranziție încunjurate de sedimente terțiare. În același volum pag. 188 urmează un articol memoriu asupra naturii geologice a Crimeei.

21. T. Spratt, Captain. *On the geology of Varna and the neighbouring parts of Bulgaria*. În *Quarterly journal geol. soc.* Vol. XIII No. 40 pag. 72—83.

Foarte însemnată scriere geologică.

De același autor mai sunt:

On the geology of the North-East Part of the Dobrucha (I. c. vol. XIII No. 55 pag. 208—213); *On the Freshwater Deposits of Bessarabia, Moldavia, Wallachia and Bulgaria* (I. c. vol. XVI No. 64 pag. 281—202). Profilele, pe care le dă Spratt despre țărmul mării de la *Chiustengé* (XIV p. 206—207) despre Dunăre lângă *Zalze* (XVI p. 290) despre *Besch-Tepé* și insula *Popet* (p. 291) despre muntele *Iskupogul* (p. 285—287) sunt de cea mai mare însemnatate pentru studiul geologic.

22. *Scabó Ioséf* Egy csontvagyás melkedés és sílyedésről *Europa* 1862. keleti részén. În analele Academiei din Pesta X. 6. Pesta 1862. (79 de pagini în quart cu 5 tabele) Scrierea e rezultatul unei călătorii pe care autorul a făcut-o pe Dunăre și pe marea-neagră la Chiustengé. Este tradus înseamnă: Despre o călătorie și cufundare a teritoriului în partea de sud-est a Europei. Autorul s'a ocupat mai cu seamă cu întărirea vechii pământului la *Besch-Tepé* lângă *Telcea*.

23. K. F. Peters. Despre puținele aduse de d. Zelebor de la Tulcea, precum și despre unele petreceri trimise de d-nii Cihacef și Scabó de la Cernavoda. Anuarul Institutului geografic din Viena XII. pag. 117 (3 Noemvrie 1863.)

24. K. F. Peters. Raport preliminar a unei cercetări geologice a Dobrogei.

În raporturile ședințelor Academiei de științe din Viena. L. pag. 228—256 (Octomvrie 1864.)

25. Determinarea cu barometrul a înălțimilor din Dobrogea, executată de prof. *Peters* în vara anului 1864, calculată de *Euric Wolf*. Anuarul Institutului geologic din Viena XV pag. 444—450 (Septemvrie 1865).

26. *Karl F. Peters. Grundlinien zur Geographie und Geologie der Dobrukscha* (Linile fundamentale ale geografiei și geologiei Dobrogei) Cu o hartă geologică, o litografie (Tulcea) și douăzeci și una de ilustrații în text.

Din această scriere, făcută pe baza unor cercetări la fața locului și a întregii literaturi, citate mai sus, am extras și noi notițe de față.

27. *Charte geografice.*

a) *Kapta* *trupa* *Bojny* *въ* *Евпонтъ* 1828 и 1829 *годовъ* 1/420,000 1835 *Исправлена* *въ* 1853 *году*. În bibliotecă și liste de charte figurează sub numele de: *Carte du théâtre de la guerre dans la Turquie d'Europe de 1828 à 1829*; 10 feuilles. Această hartă revizuită la 1853, e făcută după o măsurătoare militară-geografică numai în părțile bassarabiene; restul: Moldova, țara-românească și partea a Bulgariei e delinată după cunoașterea, făcute înainte și în vremea războiului. Charta o foarte exactă în privirea drumurilor și a localităților; pădurile și bușturile sunt asemenea însemnate printr-o deosebită nuanță de culoare. Terenul nu e desemnat, cursul apelor nu e tocmai exact. Din această hartă se află la Viena un singur exemplar.

b) Mai răspândită e reducțiunea acestei charte la jumătatea dimensiunii ei originale, al cărui titlu în traducere e următorul: Charta generală a Valachiei, Bulgariei și Rumeliei, delinată în măsura de 1/840,000 de generalul maior *Charov* I. 1828 4 foi.

c) Charta a Turciei europene în XXI de foi, editată de cartierul general austriac m. a. 1829.

În această hartă focea VI cuprinde Dobrogea.

d) Charta Turciei europene de Kiepert. Berlin 1853.

e) Charta statului-major francez, cuprinsă în *Viquesnel*.

SCRISORI ADRESATE
TIMPULUI

Fălticeni, 31 august 1878.

Domnule Redactor,

În stimabilul d-voastră ziar din 24 ale lunii expirate, am citit articolul ce ați reprodus din ziarul „Independența”, relativ la primirea și tratarea ce s'a făcut armatei române de mai multe orașe și mai cu seamă de bătrânul Fălticeni, vechia capitală a Sucevei, tratate datorată inițiativei proprietaților mari și particularilor, care, asociindu-se cu municipalitatea respectivă, a salutat cu mândrie și respect reîntrirea bravilor ostași în căminele lor.

În adevăr, d-le redactore, această

serbare e splendidă pentru toată țara, dar pentru bătrânul Fălticeni e unică în felul ei.

Mă mir însă mult și mă revolt chiar, văzând ingratitudea cetățenilor aceluia, cari își unta sacra datorie de a proba recunoștința lor profundă către a ei care, s'a distins prin entuziasm și patriotismul lor exemplar, publicând numele lor spre a se inserie cu litere de aur în istoria renașterii și independenței României.

Citez, d-le redactore, a deplini eu, această sântă datorie Fălticenenilor, rugându-vă, să bine voiați insera în ziarul d-v. că: cei mai infocați în entuziasm de patriotism în Fălticeni, n'a fost alții, decât domnii: E. Singuroff și I. Statty, cel întâi cap al Municipiului Fălticeni și cel de al doilea directorul Prefecturii și locuitor de prefect, cari președând și dirigind banchetul dat în onoarea bravilor ostași, a răgușit strigând: „Ura!” hoteliste! dați liqueur, dați champagne! ura!! și în furia entuziasmului lor, farfuriile, garafele și paharele, săreau în aer și la căderea lor, s'arămându-se în mii de bucăți, sunetul lor plăcut. Ei făcea să se viseze transportați sub zidurile Plevnei! Champagnea spumegândă (după d-lor) reprezenta sângele bravilor români vărsat pentru gloria patriei! dar banii românești, cheltuiți în resboi, prin ce s'ar fi putut oare asemelui la banchet? — Iată modul:

Famosul d-lor sale banchet a costat neînsemnată țifără, dar rotundă, de 1.200 franci, sau 3,750 lei vechi, cheltuiți de hotelistul Mahalevsky, au credit de messieurs Jean Statty et Eugène Singuroff.

Pentru încasarea acestei sume, hotelistul Mahalevsky a obosit alergând pe la casele infocaților directorilor a banchetului, și la urma-urmei desperând, a fost silit de nevoie a se prezenta al noul nostru prefect d. I. Latif, cu omică reclamațiune asociată de un lungăreț „Rechnung”, în care se prevăd:

500 franci cheltuiți pentru hrană, băntură și tutun dat soldaților și 700 franci cheltuiți pe diferite vinuri străine, champagne, liqueur etc. date după poruncă d-lui locuitor de prefect și primar și metahirisite pentru fortificarea larynxului în scopul californiei la strigătul de: ura! ura!

Noul nostru prefect, de-și om liniștit și delicat, totuși, văzând lungărețul „Rechnung” și ascultând și plângerile dureroase ale reclamantului Mahalevsky, i-au răspuns că va regula despăgubirea sa, — infuriindu-se?

De atunci, au trecut vro 15 zile. — Lumea, care știe plângerea formală a hotelistului, aștepta cu nerăbdare rezultatul ei. — În fine, abia astăzi s'a aflat, că d. prefect a poruncit, (dar cu mare delicateță) despăgubirea urgentă a reclamantului, din pungile dirigitorilor banchetului.

Aci veselie, s'a prefăcut în scârbă! — Nodul Gordian e greu de deslegat! — Dar cum să scoată onor. d-nii director și primar, din punga d-lor, rotundă țifără de 700 franci, și s'o dea lui Mahalevsky? Dacă în tovarășie o riseași și o perdeau la lanskinet sau la ramss, à la bonheur! o plăteau, tare frumos și semăngăeau esclamând: „Quel guignon atroce!!” Pas de chance! Cu toate acestea, nu era timp de glumit, ordinul prefectorial trebuie respectat și prin urmare Mahalevsky grabnic plătit; — s'a sucit, s'a invărtit, dar în van, nu se hotărâu să și deschidă punga, și ast fel după o matură consultare, a găsit nemerit a achita pe Mahalevsky din casa comunală!

D. primar intervine la comitetul permanent, cerând a i se incuviința cheltuelile a întregii sume de 1200 franci. — Aice altă nenorocire! Două membri ai comitetului permanent, domnii Vasescu și Clucerescu, știind împrejurările și mai văzând posnașul cel de „Rechuung”, — resping puramente aprobarea solicitată de d. primar; — nu însă și d. Morțun președintele comitetului, care, ca unchiu al primarului, datorită de sânge îl chema a fi în des acord cu opinia colegilor d-sale, și ast-fel, a opinat a se incuviința plata cheltuelilor pentru întreaga sumă.

D. primar, la rândul său, ca nepot, respectând votul unchiului președinte, a ordonat plata sumei de 1200 franci din casa comunală, și anume din ș cheltuelilor extraordinare, fiind sigur că până la verificarea „semnelor comunale” mai este un delungat timp, și cu vreme, se va uita și posnașul de „Rechnung” al banchetului! — Dar tristă e amăgirea d-lui primar! Noi îl servim amintindu-i, că municipiul, al cărui cap este astăzi d-sa, ca mâine îl va cere socoteala.

Inmormântarea lui Nobiling.

Inmormântarea lui Nobiling a avut loc Joia trecută, fără nici un sgomot. Muma răposatului a fost înștiințată mercuri seara că a doua zi, joia, fiul său va fi inmormântat în cimitirul „*”, fără nici un sgomot. Atunci muma cumpără si riul necesar și îl transportă la localul de disecțiune. A doua zi, joia, dimineața la orele 5, muma lui Nobiling, dimpreună cu fiul ei din a doua căsătorie, în etate de 10 ani, îmbrăcată în doliu, s'a transportat la localul de disecție, unde o așteptau deja câte-va rude și copila ei. De aci se transportară cu toții la cimitir, unde sosi peste puțin și carul mortuar. Nimeni alt nu mai era în cimitir, de cât vro două-trei agenți polițienești, îmbrăcați în costume civile, Carul mortuar fu transportat

D'odată i se pără că a găsit o deslegare.

Ce putea oare s'o împiedice d'a pleca împreună cu Elisabeta din târgșorul Vendôme? Pentru ce să nu meargă să se așeze la noaptea băii până la schimbarea din garnizoană a regimentului lui Pêtre Delorge?...

Firește era s'o coste o sumă însemnată de bani, căci în locurile și orașele de băi e viața tare scumpă, însă acest sacrificiu nu îl se pără lucru mare în comparație cu izolarea la care numai când se gândea îngheța de spaimă.

Afară de asta nu putea să nu riză gândindu-se ce mână a să aibă baronul de Glorière când va veni la dânsa și i se va răspunde:

— Domnișoara împreună cu nepoțica d-sale a plecat în călătorie pentru câteva luni.

Framos vis!... vis foarte frumos că mai că nu se putea îndeplini. Tocmai adozi futa cea bătrână văzu aceasta.

Dis de dimineață sculându-se, cea d'ântâii grijă i fuse să cheme cu clopoțelul pe nepoțica — pentru că cu clopoțelul o chema — și să o vestească că trebuiesc să plece amândoi chiar în acea zi, pornciindu-i să se pregătească pentru o călătorie foarte lungă și să și facă de grabă giamantanele.

portat în fuga mare, și, la cimitir, s'ierul fu coborît în și lăsat pe dată în mormânt, gându-se numai atâta pământ, pra lui, în cât să nu se forșo o boltă, spre a dispăre oricând de mormânt. La 7 ore, t... s'fârșit și cimitirul deșertat. — că mai târziu muma va a... să ridice boltă d'asupra mormântului, dar fără cruce sau alt morment cu inscripție, care să numele aceluia ce zace s... morment.

CRONICA

Grădina botanică. — Comunică... nică un extract din ședința Societății demice, în care unul din membri, bescu a propus ca academia să de la guvern desființarea grădinii nice și așezarea în locul ei a bibliotecii — o aripă — și a societății academice — a doua avem nimic de zis în contra vederii estetice, care a inspirat pe autor; dar grija noastră este, că o grădina botanică desființată, ea nu se reînființa. Nonă ni se pare, că viața noastră intelectuală nu trebuie să sacrificăm nimic, ce e de o imediate de dragul unui palat al Dacia Academia ar produce mai puțin, cât produce într'adevăr, am vedea că s'ar așeza într'un palat propriu al salei modeste de azi, n'o înaintă întru nimic, n-o face nici mai bună, nici mai rea. Grădina botanică însă e imediată utilitate. Noi din partea noastră pe membri academiei să avr-o câte va licee, ce să vădă în ce număr se preda până astăzi științele științelor. Fără ca copiii să poată distinge cul de grădă de cel de orz sau de ceapa ciorii, fără a vedea înăuntrul singur plantă reală, cum a făcut, neze și a o analiza în școală, li se tează din cărți francezești organelor plantelor. Noi în special am cunoștesorii de botanică, care nu pot să termine clasa și specia unei plante de grădina. Astfel se preda lei noi științele deși gura fie-cărui profesor nă de vorba: invățământ intuitiv.

Tot în halul acesta se află studiul logiei și mineralogiei. Pe când nu mai departe decât în Austria fie ce elev din clasa a III-a sa liceală e'n stare a da descrierea del faunei și florei din localitatea sa, toți profesorii de liceu împreună se tea s'o facă.

Grădina botanică împlinște așadar gol foarte simțitor al instrucției și n'am voi s'o vedem grămădită de exigiențe de lux a unei academii până astăzi e departe de a fi dat ștele, la care nația ar fi avut dreptul să aștepta.

Facă mai întâi academia treaba, a fost înființată și pentru care Zăpus temelie: un dicționar pe cât de complet al graiului viii și grom...

Însă, lucru cindat și chiar ne mai în loc d'a se grăbi să se sune runcă, fata răspunde:

— Mă iartă mătușică; însă în realitatea nu pot să plec din Viena.

În adevăr, bătrâna era să cază pe — Nu poți pleca din Vendôme? g ea; și pentru ce, mă rog?

— Știi d-ta destul de bine, mătu — Nu știu; deslușește-mă.

— Pentru că trebuie să aștept restul unei... cereri care și s'a făcut ieri, care ai făgăduit să răspunzi în curi.

Domnișoara de la Rochecordean, ar fi văzut intriind și dându-se jo fridole lor statuelesfinților din peredăii sale, n'ar fi rămas mai înmăzr. Care va să zică nepoată-sa cunoște treprinderea comandirului de escoc și avea cutezanța d'a i-o spune pe

— E un lucru nevrednic! strigă o nerășinare fără nume!.. Așa, domnă ră? vrei să rămâi ca să mi știți răsul meu? iată: „Cât oi trăi eu, n'au de bărbat pe soldatul cea mojiu înțeleș? ești mulțumită acum? Ac ducl să pregătești giamantanele? (va urr

FOILETONUL „TIMPULUI“

PESTE CAP
de
EMILE GABORIEA U

PARTEA A DOA
Generalul Delorge

(urmare)

Și fără să îl salute, îl întrebă repede cu glasul găfâind:

— Ei, ce?

— Ei, răspunde baronul, viu, ofițerul, să îți spun că domnișoara de la Rochecordean nu mi se pare deloc dispusă să îți dea mâna nepoții sale.

Bietul comandant govâi.

— A! Doamne! zise el.

— Dar în același timp, urmă d. de Glorière, viu să îți zic: „Nu te despera. Bătrâna nu este stăpână absolută a situației. Mai presus de dânsa este consiliul de familie. Am și eu vot, și votul meu va fi primit. Las-o pe mine; o fac eu să capituleze.

Și fiindcă Pêtre Delorge nu știa cum să îi mai mulțumească, d. de Glorière îi zise:

— Lasă să 'ai mulțumești când ei egi

din biserică. Deocamdată să lucrăm și să nu pregetăm, pentru că bătrâna e vicleană. Mai întâi trebuie să nu lășăm să se acrediteze părerea refuzului. Pentru aceea, până să nu inopteze, trebuie să mergem să ne plimbăm la braț amândoi prin toate ulițele târgului. Pe urmă să vii cu mine să prânzim împreună la „Otelul Postiei.”

După prânz, să mă ducl la cercul ofițerilor, și am să joc o partidă de șah cu locotenent-colonelul d-sale, care se zice că e un jucător și jumătate... Astfel fiindcă ei eu sunt episcop al domnișorii de Lesperan, după cum știe toată lumea, de mâine are să se imprumție vorba la sigur, că ai n'o iei de nevastă! Opinia publică are să fie cu d-ta, și cea mai însemnată pețitoare în orașele mici este opinia publică; căsătoriiile făcute de opinia publică nimini nu le mai poate desface...

Executându-se din punct în punct programa bătrânului dijlonat de târgșor, aduse de grabă rezultatele prezente.

Domnișoara de la Rochecordean era încă în pat adozi, când unul dintre oamenii săi de încredere alergă și i spunea ceea ce ea numia șleacurile d-loci de Glorière.

Aceasta făcuse evenimentul zilei aceleia, pe cari toți îl povesteau la ieșirea din biserică. Toată lumea vorbea despre căsătorie domnișorii de Lesperan cu comandan-

tul Delorge; lucrul era hotărît, după cum se vorbea, și aprobarea obștească era pentru dânsul.

Fata cea bătrână era cât p'aci să plece nească de necaz.

— Cea mai spurcată trădare! strigă dânsa neșchită; un act de trădare nevrednic de un gentilom! Trebuie să mă explic cu dânsul, dar de sigur n'am să îl pot face să înțeleagă.

În adevăr nici nu se îngela; ea știa bine că comandirul de escadron, ajutat de toată familia, o să birniască până la urmă.

Dar ce i păsă ei! ea nu avea caracterul să se dea birnită fără să lupte, mai ales în ocazii ca acestea, în care se găsea în joc interesele sfinte ale egoismului său.

Prăfăcându-se, său mai bine zis crezând că se prefăcea cu multă violență în fața nepoței sale, că n'are nimic, și ascunzând chinul și pe cazul care i sfâșiau gândurile, se retrase în odaia ei de culcare foarte de vreme, mult mai de vreme ca de obicei. Avea nevoie să fie singură, ca să se gândească, ca să caute un chip de scăpare din acea nesuferită situație.

De sigur, avantajele protivnicilor săi erau însemnate, dar și ale sale nu erau de desprețuit. Tot mai avea câteva zile răgaz, și domnișoara Lesperan, nepoata, i se afla tot în mâinile ei.

intreaga lucrarea laudabila, insablice. Motivele cari au inspirat Primaria...

morfi romani. Observati...

Observati... In lipsa stirii impo... pe campul de rebel, rezervan...

biblioteca de la muntele Athos...

de la muntele Athos... de la d. dr. Ilarion Pucariu...

Prin inalt decret M. Sa Dom...

Prin inalt decret M. Sa Dom... bine-voit a conferi crucea de o...

aceasta buna idee, sunt pe de-o parte in...

Fidel acestei hotariri, consiliul comunal...

Cele doua gherete mai primejdioase si...

No stim dar, care sa fie adeverata cauza...

Nu credem ca motivul invocat de on...

On. consiliul comunal dar ar face foarte...

VARIETATI

Povestea despre Tolpa tiganul si Stefan...

Span, mare, ca Stefan Domnul sa fi...

a curții, își luara căciulele în mână, și...

— Duceți-vă acasă, dragii mei, le mai...

— Dumnezeu să-ți dea noroagi să-ți lung...

— Stăi, că ți-am făcut-o, pârcalab...

— Ce să am? Eu că mi-a tras Popa o...

— Bine ți-a făcut. Doă trebuia să-ți dea...

— Ba o știu, Măria Ta; dar într'un...

— Ei bine, ia zi, să vedem nu știu, și...

— Tatăl nostru, carele ești în ceruri...

— Aici o cam scriutesc Măria Ta...

— Fie voia ta...

— Fie voia ta..., prostule. Zi dela inceput...

— Tatăl nostru... carele ești în ceruri...

— Fie voia mea..., fie voia mea... fie...

— Na așa, sgripsore bătrân! fie voia ta...

— D'apoi... fie și a lui. Dară dacă nit...

— Nu că-mi e voea să nit, Măria Ta...

— Ștefan-Vodă, bun precum ți lăsașe...

Tolpa când văzu cartea domnească...

Divan, și porni într'un suflet la satul de...

— Oameni buni, faceți roata mai mare...

— Da cum să n'o canose? răspuse pâr...

— Da o cunoști, spune-mi ce zice...

— Ce să zică? Eșca, fie voia ta...

— Ai înțeles acum?

— Ei, las că te-oii face să înțelegi...

— Porunca Măriei Sale lui Vodă gră...

— Tatăl nostru... carele ești în ceruri...

— Ce să am? Eu că mi-a tras Popa o...

— Da, de ce, mă? ăi mai întrebă Vodă...

— El, încă, pentrucă n'am știut Tatăl...

— Bine ți-a făcut. Doă trebuia să-ți dea...

— Ba o știu, Măria Ta; dar într'un...

— Ei bine, ia zi, să vedem nu știu, și...

— Tatăl nostru, carele ești în ceruri...

— Aici o cam scriutesc Măria Ta...

— Fie voia ta...

— Fie voia ta..., prostule. Zi dela inceput...

— Tatăl nostru... carele ești în ceruri...

— Fie voia mea..., fie voia mea... fie...

— Na așa, sgripsore bătrân! fie voia ta...

— D'apoi... fie și a lui. Dară dacă nit...

— Nu că-mi e voea să nit, Măria Ta...

— Ștefan-Vodă, bun precum ți lăsașe...

Tolpa când văzu cartea domnească...

— Mișelni! Va să zică! m'a amăgit...

— Oameni buni, faceți roata mai mare...

— Da cum să n'o canose? răspuse pâr...

— Da o cunoști, spune-mi ce zice...

— Ce să zică? Eșca, fie voia ta...

— Ai înțeles acum?

— Ei, las că te-oii face să înțelegi...

— Porunca Măriei Sale lui Vodă gră...

— Tatăl nostru... carele ești în ceruri...

— Ce să am? Eu că mi-a tras Popa o...

— Da, de ce, mă? ăi mai întrebă Vodă...

— El, încă, pentrucă n'am știut Tatăl...

— Bine ți-a făcut. Doă trebuia să-ți dea...

— Ba o știu, Măria Ta; dar într'un...

— Ei bine, ia zi, să vedem nu știu, și...

— Tatăl nostru, carele ești în ceruri...

— Aici o cam scriutesc Măria Ta...

— Fie voia ta...

— Fie voia ta..., prostule. Zi dela inceput...

— Tatăl nostru... carele ești în ceruri...

— Fie voia mea..., fie voia mea... fie...

— Na așa, sgripsore bătrân! fie voia ta...

— D'apoi... fie și a lui. Dară dacă nit...

— Nu că-mi e voea să nit, Măria Ta...

— Ștefan-Vodă, bun precum ți lăsașe...

Tolpa când văzu cartea domnească...

OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE

Pe ziua de 9 septembrie 1878.

C. G. Nica doctor in medicina si in chirurgie. Ma-

2,500 GALBENI sunt de dat cu dobanda cu hypotecă.

PO-HO renumită esență japoneză, care vindiță îndată ori-că durere de cap se găsește la farmacia d-lui F. Brus

DOCTORUL BLUMENFELD n-a nuntat Ca-

Doctor Bernfeld locuiește Se-

PLANTE DE FRAGI

Acum fiind timpul plantării fragilor, recomand fragii sub-

Pentru plantele vândute anul precedent, am primit laude și mulțumiri.

JEAN VERMEULLIN Grădinar la D-nu G. C. Philippescu



Modul întrebuirii este alăturat și în limba română.

LECȚIUNI PRIVATE

În limba Germană pentru băieții sîi fete în toate ramurile ale claselor inferioare și gimnasiale.

M. de HEIDENDORF profesor Strada Puța cu plopi No. 4.

PROSPECTUS DE L'Institution Française et Italienne

Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI 9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la 70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française...

Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel qui ont visité l'Institution personnellement et où on peut voir prospectus détaillé.

VENDARE

Sub-semnatul în calitate de procreator al d-lui Gastner din Pesta, fac cunoscut că în ziua de 1 Septembrie a.c. pe la ora 11 a.m. voi vinde prin licitație în Suburbia Mântuleasa Strada Mântuleasa No. 17 în curtea D-lui I. Langos;

I. Oroviț Strada Esterilor No. 21.

De arendat, chiar de acum Moșia Albești din districtul Prahova plasa Cricova, avînd stație de drum de fier pe dînsa, șosele spre Brăila, meșagiți, pășuni și case de locuit bune.

De vîndare sîi de închiriat chiar de acum casele din Strada Episcopiei, No. 9.

De vîndare, un loc viran sîi tuat Strada Herestraie și strada Victoria, lângă grădina Episcopiei. Pentru ambele imobili a se adresa Strada Calvină No. 4 la proprietarul d-nu Thevenot sîi, aceiași adresă la d-nu avocat Athanasiaș.

Fonderia de Tuci

E. KEILHAUER STRADA ISVOR

efectuînd ori-ce lucrare de fondrie după modele, deslușiri sîi desemnuri date.

Se asigură buna executare cu materialul cel mai bun.

Orice comandă pentru conducerea apei, instalarea băilor cu toate atenuările lor, puțuri de curte, pompe pentru diverse treburi, stropitori de grădini, ș. c. l. se efectuînd grăbnic și bine la

P. Keilhauser, Strada Isvor No. 59

Asemenea se găsesc tot-d-a-una în deposit: Ţevi de plumb, Ţevi de fier și de taci în diferite dimensiuni, precum și bucați confecționate de tuci pentru diferite construcții.

Transmisiuni, curele ș. c. l., un mare deposit cu prețurile cele mai ieftine. (777-1)

C. N. STEFANESCU SAVINY

ARCHITECT ELEV MEDALIAȚ

MEMBRU AL SOCIETĂȚII CENTRALE DE ARHITECTI DIN PARIS ȘI BRUXELLES, etc.

Anunță că a deschis un atelier de arhitectură sub direcțiunea sa.

Doritorii de a face construcții și a comanda planuri, sunt rugați a se adresa Strada Comitelui No. 56, în dealul St. Visation, sîi la administrațiunea acestui diar.

INSTITUTUL DE BANI

„COCORES” 50, Strada Colței, 50.

Diracțiunea aduce la cunoștință părinți, că pot aduce copii d-lei la 25 August, spre a avea cîștig și să pregăti necesarii pentru cursurile la 1 Septembrie.

DOCTORUL MARCOV

Are onoare de a informa clienții din Capitală și provincie că va începe la 1 Septembrie. Consultații în cabinetul său zilele de la 4 jnr. — 6 ore după Strada Brezoișu N. 21 N. 2.

ROMANE ILUSTRATE

Apare de trei ori pe săptămână: Duminică, Miercuri și Vineri.

No. 1-28 INCLUSIV conținând

DOMNUL SCUMP-AMIC

de Ch. Paul de Kock

se află de vîndare la

TIPOGRAFIA THIEL & WEISS

și la

toti debitanți de diare atît în București cît și în districte.

Cu No. 24 a în ceput romanul

IOANA

de GEORGES SAND.

Duși dorința exprimată din mai multe părți s'a început cu No. 26 interesantul roman

MISERABILII LONDREI

DE

PIERRE ZACCONA.

Aceste diu urmă două romane se vor publica așa că câte o fasciculă va conține urmarea romanului IOANA și cea l-altă urmarea romanului MISERABILII.

IMPORTANT

POUR DES PÈRES de FAMILLE

Une famille distinguée de Vienne, désire prendre en pension un jeune homme qui doit faire ses études à Vienne. Elle ne reçoit en tout que deux pensionnaires, dont elle surveillera consciencieusement les études ainsi que la conduite.

S'adresser pour renseignements au Bureau de ce Journal. (770-0)

TROMPETTA CARPATILOR

Întreg col ecție de când a apărut sub numele de Buciumul și până în ziua când a încetat d'a mai vorbi dimpreună cu ilustrul și scriitor Cesar Boliac.

Acest monument al literaturii Române, la a cărui clădire a lucrat pal-spre-duce ani și trei săptămâni marele maestru, se află de vîndare la Tipografia națională, strada Academiei No. 24.

ION POLESCU

foat administrator și colaborator al acestui diar.

HOTEL WEISS BRASIOV.

Sub-semnatul am onore a înscința pe Onor. Public voiașior, că am luat asupra-mi acest hotel, și mă vîi sili a satisface atît în privința curățeniei cît și prețurilor ieftine.

Se găsește odăi de la 60 kr. până la 1 florin. Cu deosebită stimă.

Ion Hauptmann antreprenor.

AVIS

Un junc cunoscînd bine corespondința și comptabilitate: în limba Română și Franceză și puțin limba Germană și Italiană, dorește a se argeja la vre-un comptoar comercial de Manufactură, Bancă etc. și de preferință la vre-un antreprenor de lucrări publice. — A se adresa prin poște: K. D. calea Văcăreștii, Strada Corbului No. 2.

CE SE POATE CAPĂ PENTRU 8 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITĂȚILOR ÎN PANZARII

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia”

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sîi Camison de Pichet de érnă. Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez. Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreoh Ismene bărbătești. Pentru 5 franci: 6 perechi manchete ori ce fason. Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbați de olandă fină. Pentru 3 franci: 12 gulere engli, în ori-care fason și mărime. Pentru 3 franci: 6 perechi ciorapi patentate. Pentru 4 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alogere. Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pînsă adeverată. Pentru 6 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spălate. Pentru 6 franci: 6 prosopce de pînsă curată. Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pînsă adeverată. Pentru 6 franci: 12 șervete albe de ceasul. Pentru 6 franci: 1 cămașă modernă, simplă sîi brodată. Pentru 6 franci: 2 batiste cu monogramă în brodat. Pentru 6 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele. Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă. Pentru 1/2 franci: 0 cămașă de noaptea de dame. Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodat pentru cămăși de bărbați. Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă. Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat. Pentru 5 franci: 1 fustă de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe. Pentru 5 franci: 1 cămașă sîi o pereche de ismene de damă, bogat brodat. Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisă. Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan. Pentru 25 franci: 42 de coji — 1 bucată Chifon franțuzesc. Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfants en laine couleur. Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 6 coji. Pentru 20 franci: 24 coji Pichet. Pentru 5-12 franci: 0 flanașă sîi o pereche de ismene de lină. Pentru 18-25 franci: 1 bucată pînsă de Numourg, de 35-45 coji. Pentru 55-68 franci: 1 bucată pînsă de Belgia de 60 coji. Pentru 75-108 franci: 1 bucată pînsă Corona de 58 coji. Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste francez. Pentru 12-35 franci. Plapînă de lină foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia”

Comăndile din districte înșite ou prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic conș

FRANZ GUNTHER la VILLE DE BRUXELLES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusesc

Recomandă magazinul sîi asortat în tot-d-a-una foarte bine ou rufării de bărbați și dume, gulere, manchete, batiste de lino, olandă și mătășă, ciorapi pentru bărbați și dumele fine (crêpe de sante) camison, grogette, broderie dantele, cravate de barbă etc. — cele mai noi forme și culori, umbrele de sor și de plisă etc. etc. Atrăgînd de-o dată atențiunea onor. Cliențele că din cauza crizei au rămas foarte mult preț

COMPTOIR DE COMMERCE ET DE COMMISSION C. ADAM

à Paris, 2 Carrefour de la Croix Rouge. 2.

Il se charge de toutes les commissions commerciales et d'achat des marchandises aux prix de fabriques, de la vente des produits étrangers en France accou paigne les voyageurs à visiter l'exposition et les curiosités de Paris; parle français, allemand, russe et polonais.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE și PICTURĂ

L. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capaș.

Se efectuiază ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

PHARMACIA LA „SPERANȚIA”

28, CALEA MOGOȘOAI, 28.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Toalete și Articole de Toalete. — Asemenea se angajeză a efectua ori-ce comandă din resortul medical.

BRUS.